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Synchronizace hodin
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e Pokud ma kazdy pogita¢ vlastni hodiny, pak
jakékoliv udalosti, ktera se objevi po jiné udalosti,
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Fyzické hodiny (1)
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e Vypocet stfedniho slunecniho dne.
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Fyzické hodiny (2)
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Leap seconds introduced into UTC to
get it in synch with TAI

o TAIl sekundy maji stejnou délku na rozdil od sluneénich
sekund. Prestupné sekundy jsou vkladany pokud je
nutné udrzet fazi se sluncem.
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Algoritmy synchronizace
hodin
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e Vztah mezi ¢asem hodin a UTC pokud hodiny jdou
rdznou rychlosti.
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Cristiansuv Algoritmus

Both Tpand T; are measured with the same clock

To Ty
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Time server ‘—

v Time >
I, Interrupt handling time

e Ziskani bézného €asu z ¢asového serveru
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Casovy daemon se zepta véech ostatnich po&itaéui na jejich hodnotu Sasu
Pocitace odpovedi
Casovy daemon odpovi poéitaétim jak nastavit €as
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Logicky ¢as

,»Softwareové hodiny*
* Logické hodiny
« uspofadani udalosti (relace before — after)
« udalost — ¢asova znacka
 Vektoroveé hodiny
» muj celkovy pohled na udalosti
« udalost <>¢asova znacka
* Maticové hodiny
« pohled ostatnich na udalosti
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Logické hodiny

user1 (process1)
user2 (process2)

user3 (process3)
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Vektorové hodiny
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Komunikace v distibuovanych systémech 10

Maticové hodiny
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Globalni stav (1)

Consistent cut Inconsistent cut
P1 Time —¥ p1 Time —»
4 4
m1 A m3 m1 h m3
.
P 1 P2 Y
" m2
m2
Jac « P3 <

Sender of m2 cannot
be identfied with this cut

(a) (b)
a) Konzistentni oddéleni
b) Nekonzistentni oddéléni
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Globalni stav priklad
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Globalni stav
(Chandy Lamport) .

Incoming Outgoing
message Process State message
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Marker [} ) filesystem
(a)

-

e  Organizace procesl a kanalli pro distribuovany snimek
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Globalni stav (3)

M » | Hp» H] »
abcbﬂ_@’ deﬂ_._’ PQ_-‘)
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— = al[bl[c == a/ bl[c||d|
Recorded
state
b} © )

b) Proces Q nejdfive pfijme marker a zaznamena svuj lokalni stav

¢)  Qzaznamena vSechny pfichozi zpravy

d) Q prijme marker pro svdj vstupni kanal a ukonéuje zaznam
stavu vstupniho kanalu
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Algoritmus vhazovani (The Bully
Algorithm) (1)

1 1 1
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Algoritmus vybéru vhazovanim

Proces 4 ma vybér

Procesy 5 a 6 odpovidaji, Ze se ma proces 4 zastavit
Nyni drzi vybér 5 6.

Komunikace v distribuovanych systémech 16

Algoritmus vhazovani (The Bully
Algorithm) (3)
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Algoritmus vybéru v kruhu

560 (1)
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No response | 6 V (4]
5] 16)
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Vzajemné vylougeni:
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Distribuovany algoritmus vzajemného
vylouéeni

o
centralizovany algoritmus :
o) (1) (2 0) (1) (2 o) (1) (2
et | Y Ok Request | Release] ¥
Request oK <4
v ¥ No reply v /0K
3 70 3 7 3) M
~ ueue is - ~
< =)
Iy
Coordinator EmeY
(a) (b) (©)
a) Proces 1 zada koordinatora o povoleni vstoupit do kritické sekce. Dostava
povoleni.

b)

©)

Poté Zzada o povoleni vstoupit do téZe kritické sekce proces 2. Koordinator
neodpovida.
Kdyz proces 1 opousti kritickou sekci, oznami to koordinatorovi a ten opovi

Enters
critical
8 region
r
o o ]
8 » 12 ok« > oK oK
» B84 ) 4 Enters
1 - 2 1 » 2 1 2 | critical
12 " oK regicn
12
(a) (b) (c)

a)  Dva procesy chtéji vstoupit do kritické oblasti v tentyz moment.
¢)  Kdyz proces 0 opousti kritickou sekci, posila OK a proces 2 mize
vstoupit do kritické sekce.
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Algoritmus predavani povéreni v kruhu
(Token Ring)
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a) Neusporadana skupina proces( v siti.
b) Logicky kruh vytvofeny programove.
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4 r o0
Porovnani .
" . Zpozdéni pred
algoritmus poctznay vstupem problémy
na vstup N .
(v poctu zprav)
. 5 Vypadek
centralizovany |3 2 .
Vypadek
distribuovany [2(n-1) 2(n-1) libovolného
procesu
Ztrata povéreni,
kruh 1to« Oton-1 vypadek
procesu
e Porovnani tfi algoritma vzajemného vyloucéeni.
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